

PREDGOVOR

Udžbenik *Korporativno upravljanje*, prvenstveno je namijenjen studentima Panevropskog univerziteta „Apeiron“ – Fakultet zdravstvenih nauka, za pripremanje ispitne materije iz nastavnog predmeta „Menadžment korporativnog upravljanja“, kao i proširivanje znanja iz oblasti korporativnog upravljanja. Zbog te činjenice, struktura i obim udžbenika, prilagođeni su aktuelnom nastavnom planu i programu navedene visokoškolske institucije.

Rađen na toj osnovi, udžbenik treba studentima da omogući sticanja osnovnih znanja o novoj naučnoj oblasti korporativnog upravljanja, odnosno da pruži odgovor na sljedeća pitanja: (a) šta je to korporativno upravljanje (sitem, putem kojeg se organizacijama upravlja i nad njim vrši kontrola, kada je svojina odvojena od upravljanja); (b) šta određuje struktura korporativnog upravljanja (raspodjelu prava i obavezu među različitim učesnicima u korporaciji, propisuje pravila i procedure odlučivanja o korporativnim pitanjima, uspostavlja poslovne ciljeve kompanije, kao i sredstva za postizanje tih ciljeva i kontrolu efikasnosti), (c) koji su mehanizmi korporativnog upravljanja (interni i eksterni); (d) šta sačinjava nadzor (interna revizija, odbor za reviziju); (e) koji je značaj korporativnog upravljanja u procesu približavanja Evropskim integracijama (primjena OECD-ovih principa, transparentnost i objelodanjivanje, zahtjev *Acquis commumautaire*).

Knjiga je podijeljena u sedam dijelova, i to: (1) Uvodna razmatranja, (2) Organi, mehanizmi, sistemi i nadzor korporativnog upravljanja, (3) Unapređenje stabilnog poslovnog ambijenta, (4) Standardi korporativnog upravljanja, objavljivanje informacija i Evropske integracije, (5) Etika i odgovornost, (6) Zakonodavni okvir i praksa, (7) Finansijski izvještaji i revizija.

Osim studentskoj populaciji, ova knjiga može korisno da posluži menadžerima i drugim osobama, koji su zaposleni u privrednim i vanprivrednim kompanijama.

Na kraju, autor osjeća potrebu da uputi riječ zahvalnosti recenzentima prof. dr Severinu Rakiću i doc. dr Aleksandri Vidović.

Banja Luka, maj 2015. godine

AUTOR